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   मॉडल प्रश्न पत्र                                                          सेट 1 

 

किा- 9  क्षवषय- गक्षणत  समय- 2 घंटा  पूणाांक- 80  

 

सामान्य क्षनदेश:- 

 

⮚ कुल 40 प्रश्न हैं।  

⮚ सभी प्रश्नन ंके उत्तर अक्षनवायि हैं। 

⮚ प्रते्यक प्रश्न के क्षलए 2 अंक क्षनधािररत है। 

⮚ प्रते्यक प्रश्न के चार क्षवकल्प क्षदए गए हैं। सही क्षवकल्प का चयन कीक्षजये। 

⮚ गलत उत्तर के क्षलए कनई अंक नही ंकाटे जाएंगे। 
 

 

 

1.क्षनम्नक्षलखखत में से कौन पररमेय संख्या है? 

     (a)   √23                    (b)    π     (c) 0.010010001...                   (d) √225 

 2.   क्षनम्न में से कौन सी  संख्या 3 और 4 के बीच खथथत है ? 

(a) 7/2              (b) 7/5     (c)  3/2                     (d) इनमे से कनई नही ं 

3. (√5-√2) (√5+ √2) =? 

       (a) 2√5                           (b) 2√2     (c)  23                   (d) 3  

4. 322/5  बराबर है: 

(a) 2.                         (b) 4.                  (C)  8                  (d) 16         

5. इनमें से कौन एक  बहुपद नही ंहै? 

       (a) x2 +6x+7                (b) x+3y+4         (c) x +  5/y+105                    (d) x-2y+z 

6. बहुपद  x-2  का शून्यक कौन है? 

(a) 0                          (b) 1  (c) 2                        (d) -2 

7. बहुपद 5x3 +4x4+7x+12  का घात है: 

      (a) 3                        (b) 4         (c) 7                       (d) 12  

8. यक्षद बहुपद p(x)= x3 + x2+x+1 कन (x+1)  से क्षवभाक्षजत क्षकया जाता है, तन शेषफल का मान 

हनगा: 

          (a) 0                          (b) 1     (c) 2                           (d) -2 

9. X- अि पर खथथत क्षकसी क्षबंदु का क्षनदेशांक क्षनम्न में से क्षकस रूप का हनता हैं ? 

(a) (0,0)                           (b) (0,y)                 (c) (x,0)                             (d)  (0,  x) 

 
10. मूल क्षबंदु का क्षनदेशांक  है: 

                (a)    (x,0)                   (b)   (y,0)        (c)     (0,0)                            (d) इनमे से कनई नही ं 

 11. क्षबंदु (0,-7) कातीय तल मे  कहााँ खथथत है? 

      (a) क्षितीय चतुथाांश               (b) चतुथि  चतुथाांश    (c) x-अि                          (d) y-अि 
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12. यक्षद x=1 और y=2 रैखखक समीकरण 3x + 2y = k का एक हल है, तन k का मान है- 

             (a) 7                    (b) 6                    (c ) 5                                      (d) 8 

13. x- अि का समीकरण है- 

             (a) x=0             (b) y=0               (c) x+y=0                             

(d) x-y=0 

14.  रैखखक समीकरण 2x+y=5 का हल है- 

               (a) x=2, y=2                (b) x=1, y=2         (c) x=2, y=1                    (d) x=1, y=1   

15. यूखिड का कथन क्षक "सभी समकनण एक दूसरे के बराबर हनते हैं. क्षनम्न रूप में क्षदया गया है : 

              (a) एक उपपक्षत.           (b) एक अक्षभगृहीत       (c) एक पररभाषा   (d) एक अक्षभधारणा 

16.एक क्षदये हुए क्षबंदु से हनकर क्षकतनी रेखाएाँ  जा सकती है ? 

                (a)  1                                     (b) 2    (c)  अनंत                                 (d) 0 

17. 700 का पूरक कनण का मान क्या हनगा? 

(a)  100              (b) 1100        (c)  200                     (d)  800 

18. यक्षद एक क्षत्रभुज का एक कनण शेष दननन ंकनणन ंके यनग के बराबर हन, तन वह क्षत्रभुज है: 

              (a) नू्यनकनण क्षत्रभुज                                   (b) समकनण क्षत्रभुज  

              (c) अक्षधककनण क्षत्रभुज                               (d) इनमें कनई नही ं

19. आकृक्षत में x का मान है: 

                  

            (a) 60°                              (b)  90°    (c) 50°                  (d)  40° 

20. क्षनम्नांक्षकत में से कौन क्षत्रभुजन ंकी सवाांगसमता की कसौटी नही ंहै? 

  
               (a) ASA                         (b) SSS                  (c) AAA                      (d) SAS 

21. ΔABC  में यक्षद AB= AC और ∠ACB =70° हन तन ∠ABC का मान हनगा:  

      
                 (a) 40°                        (b)  110°                  (c) 70°                         (d)  20° 

22. एक चतुभुिज के कनण 3:5:9:13  के अनुपात में है| इस चतुभुिज के सबसे छनटे कनण का मान हनगा: 

                   (a) 36°                        (b)  18°                   (c) 30°                          (d)  54° 

23. क्षकसी चतुभुिज कन भुजाओ ंके मध्य-क्षबंदुओ ंकन एक क्रम से क्षमलाने वाले रेखाखंडन ंिारा बना चतुभुिज  एक ……... 

चतुभुिज हनता है। 

 .            (a)  समचतुभुिज                   (b) समांतर चतुभुिज.             (c) आयत.                  (d) वगि  

 

24. आकृक्षत मे ABCD एक समान्तर चतुभुिज है क्षजसमें BC=7 cm तथा AE =5 cm हन , तन समांतर चतुभुिज का िेत्रफल 

है:                    

                        
     (a) 12 cm

2
                   (b)  35/2 cm

2
                     (c) 35 cm

2
              (d) 70 cm

2 



  

 25. एक समांतर चतुभुिज और एक क्षत्रभुज एक ही आधार तथा समांतर रेखाओ ंके बीच खथथत है | यक्षद क्षत्रभुज का िेत्रफल 

12 cm
2
 हन , तन  समांतर चतुभुिज का िेत्रफल हनगा: 

      (a) 12 cm
2
                  (b)  6 cm

2
               (c) 24 cm

2
            (d) 18 cm

2 

26.  वृत्तखंड , एक चाप तथा………..के बीच का भाग हनता है।  

        (a) क्षत्रज्या                  (b) व्यास                  (c) जीवा                  (d) इनमें कनई नही।ं 

27. तीन असंरेखी क्षबंदुओ ंसे हनकर क्षकतने वृत्त खीचें जा सकते हैं ? 

       (a) एक और केवल एक        (b) दन               (c) तीन                    (d) अनंत 

28. आकृक्षत मे ∠ ACB का मान क्या हनगा ? 

        
       (a) 50°                        (b)  20°              (c) 25°                (d)  100° 

29. एक क्षत्रभुज ABC में AB=4 cm  तथा ∠ A =60° है | इस क्षत्रभुज की रचना सम्भव नही ंहै यक्षद BC तथा AC का अंतर है: 

     (a) 3 cm                    (b)  3.5 cm          (c) 4.5 cm             (d) 2.5  cm 

30. उस क्षत्रभुज का िेत्रफल क्या हनगा क्षजसकी भुजाएाँ  3cm , 4cm तथा 5 cm है? 

      (a) 12 cm
2
               (b)  20 cm

2
.            (c) 6 cm

2
             (d) 10 cm

2 

31. उस समबाहु क्षत्रभुज का िेत्रफल क्या हनगा क्षजसकी प्रते्यक भुजा 6 cm है ? 

      (a) 9√3 cm
2
           (b)  36 cm

2
.             (c) 6√3 cm

2
          (d)  36√3 cm

2 

32. r क्षत्रज्या वाले गनले का आयतन हनता है- 

 

        (a) πr
2
h                 (b)     4/3 πr

2
h      (c) 4/3 πr

2
             (d) 4/3 πr

3 

33. r क्षत्रज्या तथा h ऊाँ चाई वाले बेलन का कुल पृष्ठीय िेत्रफल क्षनम्न में से क्या है?  

       (a) πr
2
h                (b)     4/3 πr

2
h.      (c)    2πrh +2πr

2
    (d) 2πrh+πr

2 

 

34. एक घन का आयतन 512 cm
3 
 है , तन घन का कुल पृष्ठीय िेत्रफल हनगा: 

        (a) 128 cm
2
        (b)  384 cm

2
          (c) 634 cm

2
            (d) 256 cm

2 

 

35.एक शंकु की क्षतयिक ऊाँ चाई 10cm  तथा आधार की क्षत्रज्या 7 cm है। शंकु का वक्र पृष्ठीय िेत्रफल हनगा: 

        (a) 210 cm
2          

(b) 154 cm
2
               (c) 374 cm²        (d) 220 cm² 

36. प्रथम पांच प्राकृक्षतक संख्याओ ंके माध्य हनगें : 

        (a) 5                (b)  3                            (c) 6                 (d) 15  

37. 5, 2, 3, 5, 4, 11, 5, 5, 6, 12, 4, 5, 4, 5, 9,8 में 5 की बारंबारता है: 

         (a) 5           (b)  6                             (c) 7                   (d) 8 

38. वगि-अन्तराल 10-20 का वगि-क्षचन्ह हनगा: 

(a) 20            (b)  10                            (c) 15                  (d) 12 

39. एक पासे कन 1000 बार फें कने पर प्राप्त पररणाम 3 की बारंबारता 150 है, तन इसकी प्राक्षयकता है: 

       (a)  3/150         (b)  3/1000         (c) 3/20             (d) 20/3 

40. असंभव घटना की प्राक्षयकता  हनती है : 

       (a) 1               (b)  ½                        (c) 0                          (d) -1 

 

 

 

       

       

 



 


